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Örgün eğitim veren programlarda Yükseköğretim Kurumlarında Uzaktan 
Öğretime İlişkin Usul ve Esaslar Madde 6 kapsamında bir dersin uzaktan eğitim yoluyla 
verilmesi, ders planının bu koşula göre yapılmasını gerektirir. Bu durumda hem her 
koşulda uzaktan sunulan derslerin hem de normal koşullarda örgün eğitimle sunulan 
ancak yeni normalleşme süresinde uzaktan sunulmasına karar verilen derslerin 
planlanmasında, örgün eğitim sırasında da uyulmakta olan belli ölçütlere uyulması 
gerekmektedir.  Bu ölçütlere uyum, ders öğrenme çıktılarına ulaşmada başarıyı 
arttıracağı gibi üniversite genelinde sunulan dersler arasında birlik ve denge 
sağlayacaktır. 

Uzaktan/Örgün Eğitim yolu ile verilen bir dersin içermesi gerekenler:
1. Ders Tanımı: İzlenceler, genel anlamda dersin amaç, plan ve 14 haftalık içeriklerini 

kapsar. Bu planlarda; Dersin Adı, Ders Kodu, Ders Hakkında Bilgi, Ders Süresi, 
Amaç ve İçerik, Dersin Öğrenme Çıktıları, Dersin Öğrenme-Öğretme Yöntemleri, 
Kaynak ve Materyaller, Ders-Program Çıktı İlişkisi, DÖÇ-PÖÇ İlişkisi, Ölçme-
Değerlendirme Yöntemleri, Tarihleri ve Bu Yöntemlerin Nota Katkı Oranları, 
Dersin İş Yükü ve AKTS Bilgileri*, 14 Haftalık Plan**, Eğitmenin İletişim Bilgileri 
(Tel, E-Posta, Ofis Saatleri***)  yer almalıdır (Tablo 1). 
Ders İzlencelerinin eksiksiz hazırlanarak eğitim öğretimin başladığı ilk hafta 
içinde dersi alan öğrenciler ile paylaşılmalıdır.
Ayrıca, ders izlencesinde belirtilen ölçme-değerlendirme etkinlikleri ile ilgili 
cevap anahtarları, öğrencilere ait ölçme değerlendirme belgeleri, not çizelgesi 
ve ıslak imzalı ders izlencelerinin notların sisteme girildiği son günden itibaren 
bir hafta içinde bir zarf içinde hazırlanarak Dekanlıklar tarafından Rektörlüğe 
iletilmesi gerekmektedir. 
Ders öğrenme çıktılarının ölçülebilir nitelikte olması gerekmektedir. Sınav, 
ödev, kısa sınav (quiz) gibi ders ölçme değerlendirme uygulamalarının ders 
öğrenme çıktılarını ölçecek şekilde hazırlanması gerekmektedir. Ders öğrenme 
çıktılarına ulaşılma durumunun Öğretim Elemanı Ders Dönem Sonu 
Raporlarında belirtilmesi gerekmektedir. 

*Dersin İş Yükü ve AKTS bilgileri dersin AKTS değerini karşılayacak şekilde tasarlanmalıdır (1 
AKTS=25,5 saat)
**14 haftalık planda vize ve final sınavlarının belirtilmemesi gerekmektedir.
***Ofis saatleri online olarak da düzenlenebilir, bu durumda ofis yeri olarak online uygulama 
(Adobe Connect, BigBlueButton, vs…) yazılmalıdır. 

2. Uzaktan Eğitim Haftalık Ders İçeriği: Uzaktan eğitim ile yapılan derslerin içeriği, 
Canlı Ders, Ders Sunumları/Ders Notları, Dış Kaynaklar, Haftalık Soru Seti olmak 
üzere 4 bileşenden oluşur.



a. Ders sunumları/Ders Notları: Ders sunumları/Ders notları dersin ana 
materyalleri arasındadır. Bu ana materyaller, dersin içeriği, ders öğrenme-
öğretme yöntem ve teknikleri ile uyumlu olacak şekilde öğretim elemanın tercihi 
doğrultusunda PPT, Word, vs. şeklinde hazırlanabilir.

b. Dış Kaynaklar: Dersin ana materyallerini oluşturan sunum ve notların haricinde, 
öğrenmeyi kalıcı hale getirecek ve öğrenme ortamını zenginleştirecek 
kaynaklardır. (Makale, video, vs…)

c. Haftalık Soru Seti: Her hafta, dersin o haftaki öğrenme çıktılarına uygun olarak 
oluşturulan pekiştireçlerdir. Her haftanın seti 5’er sorudan oluşur. 

d. Canlı Ders Anlatımı: Bu dersler yalnızca ARELUZEM üzerinden 
gerçekleştirilecek ve bölümün ders programında belirlenen gün ve saatte 
yapılacaktır. Oturumlar, sonrasında da faydalanılmak üzere kaydedilecektir. 
Ders süresi düzenlenirken her bir kredi için en az 40 dakika ayrılacaktır. 
Herhangi bir sebeple yapılamayan derslerin telafisi yapılır, teknik bir aksaklık 
sebebiyle silinen veya ulaşılamayan ders kayıtları ise yinelenir. 

3. Sınav: Örgün ve Uzaktan verilen tüm derslerin ders izlencesinde belirlenen ölçme-
değerlendirme etkinlikleri, bildirilen tarih ve saatte örgün yapılacaktır. Yalnızca, 
Rektörlük ortak derslerinin ölçme-değerlendirme etkinlikleri ARELUZEM 
üzerinden gerçekleştirilecektir.

Faydalı Bağlantılar: 

https://acikders.ankara.edu.tr/

https://www.oeconsortium.org/resources/



Tablo 1. İZLENCE

Dersin Adı
Ders Kodu
Ders Süresi
Amaç
İçerik
Dersin Öğrenme 
Çıktıları
Dersin Öğrenme-
Öğretme Yöntemleri
Kaynak ve Materyaller
Ders-Program Çıktı 
İlişkisi
DÖÇ-PÖÇ İlişkisi
Ölçme-Değerlendirme 
Yöntemleri, Tarihleri 
ve Bu Yöntemlerin 
Nota Katkı Oranları
Dersin İş Yükü ve 
AKTS Bilgileri
14 Haftalık Plan 1. Hafta

2. Hafta
3. Hafta
4. Hafta
5. Hafta
6. Hafta
7. Hafta
8. Hafta
9. Hafta
10. Hafta
11. Hafta
12. Hafta
13. Hafta
14. Hafta

Eğitmenin İletişim 
Bilgileri (Telefon/E-
Posta)
Ofis Saati



Tablo 1. SYLLABUS

Course Name
Course Code
Duration
Aim 
Description
Course Learning 
Outcomes (Los)
Mode of Delivery of 
the Course Unit
Source Materials & 
Recommended Reading
Course-Programme 
LOs Relationship
Course LOs-
Programme LOs 
Relationship
Assessment & Grading, 
Date, Contribution to 
the final grade

Workload & ECTS 
Credits of The Course 
Unit

Course Contents by 
Week

Week 1
Week 2
Week 3
Week 4
Week 5
Week 6
Week 7
Week 8
Week 9
Week 10
Week 11
Week 12
Week 13
Week 14

Instructor’s phone 
number/e-mail 
Office Hours



Örnek 

Dersin İş Yükü ve AKTS Bilgileri:

Öğrenme-Öğretme Etkinlikleri İş Yükü ve 
Ölçme-Değerlendirme Etkinlikleri İş Yükü

Etkinlikler Hafta 
Sayısı

Süresi 
(Saat) İş Yükü

Dersin Süresi 14 3 42
Derse ön 
hazırlık 14 1 14

Ders sonrası 
pekiştirme 14 1 14

Makale sunumu 4 1 14

Kısa sınav 3 1 3
Vize sınavına 
hazırlık 2 6 12

Vize sınavı 2 1 2
Final sınavına 
hazırlık 1 8 8

Final sınavı 1 2 2
Toplam iş yükü 111
Toplam iş yükü / 25,5 4,35
AKTS 4

Workload for Learning & Teaching Activities 
and 

Evaluation and Assessment Activities

Activities
Number 
of 
weeks

Duration 
(Hour)

Total Work 
Load

Course duration 14 3 42
Preparation for 
the class 14 1 14

Post Class 
Reinforcement 14 1 14

Presenting a 
Reading article 4 1 14

Quizes 3 1 3
preparation for 
the midterm 2 6 12

Midterms 2 1 2

Örnek 

Dersin İş Yükü ve AKTS Bilgileri:

Öğrenme-Öğretme Etkinlikleri İş Yükü ve 
Ölçme-Değerlendirme Etkinlikleri İş Yükü

Etkinlikler Hafta 
Sayısı

Süresi 
(Saat) İş Yükü

Dersin Süresi 14 3 42
Derse ön 
hazırlık 14 1 14

Ders sonrası 
pekiştirme 14 1 14

Makale sunumu 4 1 14

Kısa sınav 3 1 3
Vize sınavına 
hazırlık 2 6 12

Vize sınavı 2 1 2
Final sınavına 
hazırlık 1 8 8

Final sınavı 1 2 2
Toplam iş yükü 111
Toplam iş yükü / 25,5 4,35
AKTS 4

Workload for Learning & Teaching Activities 
and 

Evaluation and Assessment Activities

Activities
Number 
of 
weeks

Duration 
(Hour)

Total Work 
Load

Course duration 14 3 42
Preparation for 
the class 14 1 14

Post Class 
Reinforcement 14 1 14

Presenting a 
Reading article 4 1 14

Quizes 3 1 3
preparation for 
the midterm 2 6 12

Midterms 2 1 2
Preparation for 
the final 1 8 8

Final exam 1 2 2
Total work load 111
Total work load / 25,5 4,35
ACTS 4

Ölçme Değerlendirme

Ölçme Etkinlikleri Activity 
number Contribution

Vize 2 %40
Kısa sınav 3 %60
Toplam 5 %100
Dönem içi etkinliklerinin nota katkısı  %70

Final sınavının nota katkısı 1 %30
Toplam 6 %100

Grading

Workload for Assessment Activities Activity 
number Contribution

Midterm 2 40%
Quizes 3 60
Total 5 100 %
Contribution to the overall grade  70 %
Contribution of the final exam to the overall grade 1 30 %
Total 6 100%



Preparation for 
the final 1 8 8

Final exam 1 2 2
Total work load 111
Total work load / 25,5 4,35
ACTS 4

Ölçme Değerlendirme

Ölçme Etkinlikleri Activity 
number Contribution

Vize 2 %40
Kısa sınav 3 %60
Toplam 5 %100
Dönem içi etkinliklerinin nota katkısı  %70

Final sınavının nota katkısı 1 %30
Toplam 6 %100

Grading

Workload for Assessment Activities Activity 
number Contribution

Midterm 2 40%
Quizes 3 60
Total 5 100 %
Contribution to the overall grade  70 %
Contribution of the final exam to the overall grade 1 30 %
Total 6 100%


